МИНИСТЕРСТВО ОБРАЗОВАНИЯ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ
Государственное образовательное учреждение высшего профессионального образования
МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ОБЛАСТНОЙУНИВЕРСИТЕТ
(МГОУ)
ФРЯЗИНСКИЙ ФИЛИАЛ












Методическая разработка

проведения Олимпиады 
профессионального мастерства обучающихся по профессии среднего профессионального образования 140446.03 Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования (по отраслям)

 





Разработчики:
преподаватель электротехники и спец.дисциплин: Л.А. Пысенкова
мастер производственного обучения: А.В. Шпаковский








Фрязино 2015 г




Теоретическое задание
олимпиады профессионального мастерства  обучающихся по профессии среднего профессионального образования 140446.03 Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования (по отраслям)

Время выполнения: 1 час.
Вариант 1
	№ п/п
	Вопрос

	Варианты ответов

	1. 
	Какое необходимо приложить напряжение, чтобы по проводнику с сопротивлением 30 Ом  протекал ток в  3А.
	1)10В
2) 30В
3) 90 В
4)120В

	2. 
	Установите соответствие между электрическими величинами и единицами измерений:
Магнитная индукция 
Магнитный поток
Частота колебаний
Индуктивность 
Емкость
	1)Герц 
2)Тесла
3)Вебер
4)Фарад 
5)Генри

	3. 
	Укажите правильную формулу общего напряжения при параллельном      соединении трёх  потребителей 
(R1, R2, R3)
                                      
	1)U=U1+U2+U3;   
2) =                             

3) U= U1=U2=U3; 
4)  U=U1хU2хU3;   

	4. 
	От чего зависит удельное сопротивление проводника?

	1) от сечения и длины проводника
2) от материала проводника
3) от сечения проводника 
4) от количества витков

	5. 
	Индуктивное сопротивление в цепях переменного тока представлено

	1) резистором
2) конденсатором
3) катушкой индуктивности
4) нет правильного ответа

	6. 
	Сумма токов, входящих в узел электрической цепи,  равна сумме токов, выходящих из узла

	1) закон Ома для замкнутой цепи
2) I закон Кирхгофа
3) II закон Кирхгофа
4) закон Ома для участка цепи

	7. 
	Что представляет собой константан?

	1) это сплав меди, никеля, марганца 
2) это сплав меди и цинка
3) это сплав меди и олова
4) сплав железа с углеродом

	8. 
	 Определите проводниковый сплав, в котором основным легирующим элементом является цинк (до 43%).

	1) Бронза                
2) Силумин
3) Дюраль              
4) Латунь

	9. 
	Выберите предупреждающий плакат.

	1) «Работать здесь»
2)  «Стой. Напряжение»
3)  «Не включать. Работают люди»
4)   « Заземлено»

	10. 
	Определите вид заземления, при котором токоведущие части электроустановки, преднамеренно соединяют с заземляющим устройством.
	1)   Рабочее заземление
2)   Защитное заземление
3)   Переносное заземление
4)  Зануление

	11. 
	[image: 3F98C5A5]Укажите составную  часть  машины постоянного тока, указанной  на рисунке под цифрой 5.

 

	1) станина (корпус)
2) обмотка возбуждения
3) главный полюс
4) якорь
5) дополнительный полюс


	12. 
	 Какой электродвигатель представлен на рисунке?

	1) асинхронный двигатель с короткозамкнутым ротором
2)асинхронный двигатель с фазным ротором
3) генератор переменного тока
4) универсальный коллекторный двигатель


	13. 
	Каким образом указано соединение обмотки статора на щитке двигателя? 
	1) соединение в «треугольник»
2) соединение в «звезду»
3)последовательное соединение
4)параллельное соединение


	14. 
	Название  трансформатора, представленного на рисунке? 
	1) силовой однофазный трансформатор
2)автотрансформатор однофазный.
3) сварочный трансформатор
4) трехфазный трансформатор

	15. 
	 Однофазный трансформатор номинальной мощностью 630 кВА имеет число витков первичной обмотки w=600 и коэффициент трансформации К=20. Определите число витков вторичной обмотки.
	1)30
2) 60
3)20
4) 40

	16. 
	С помощью какого устройства можно включить трехфазный асинхронный двигатель в однофазную сеть.
	1) резистор
2) конденсатор
3)трансформатор
4) катушка индуктивности

	17. 
	 Классификация трансформаторов  по форме сердечника

	1) масляный
2) стержневой
3) броневой
4)воздушный

	18. 
	Отличие двигателя с фазным ротором от двигателя с короткозамкнутым ротором
	1)количество катушек обмоток статора
2)наличие контактных колец и щеток
3)наличие пазов для охлаждения
4) наличие дополнительных пар полюсов





	19. 
	Принципиальное отличие  автотрансформатора от трансформатора

	1)малый коэффициент трансформации
2)возможность изменения коэффициента трансформации
3)электрическое соединение первичной и вторичной цепей
4) количество витков

	20. 
	 Как называется электропроводка, проложенная в конструктивных элементах зданий и сооружений.

	1) открытая                                   
2) скрытая
3) внутренняя                             
4) наружная

	21. 
	Выбор проводов для электропроводок освещения производят путём их расчёта:


	1) по току нагрузки                                       
2) по потерям  напряжения
3) по току нагрузки и потерям напряжения
4) по мощности

	22. 
	Согласно требованиям ПУЭ,  наименьшее допустимое сопротивление изоляции электропроводок должно быть не менее 

	1) 0,5 МОм;         
2) 0,5 кОм;
3) 0,5 Ом;           
4) 4.0 Ом; 

	23. 
	Провод ПРГ

	1)алюминиевый, резиновая изоляция, голый
2) медный, резиновая изоляция, голый
3) медный, резиновая изоляция, гибкий
4) медный, ПВХ изоляция

	24. 
	Выберите буквенный код для представленного графического обозначения элемента электрической цепи 

	1)  SQ
2)  SX
3)  SB
4) SBC

	25. 
	Сечение провода увеличили в два раза. Что можно сказать о его сопротивлении?
	1) осталось без изменений
2) уменьшилось
3) увеличилось
4) увеличилась в 2 раза














Теоретическое задание
Олимпиады профессионального мастерства  обучающихся по профессии среднего профессионального образования 140446.03   Электромонтер по ремонту и обслуживанию электрооборудования (по отраслям)
Время выполнения: 1 час.
Вариант 2
	№ п/п
	Вопрос

	Варианты ответов

	1. 
	Какое необходимо приложить напряжение, чтобы по проводнику с сопротивлением 20 Ом  протекал ток в 5А.
	1) 4В
2) 20В
3) 100 В
4) 5В

	2. 
	Установите соответствие между электрическими величинами и их единицами измерений:
Сопротивление                                               
ЭДС                                                                  
Проводимость                                                 
Сила тока                                            Мощность                                                        
	1)Ампер                                      2)Ватт                                        3)Сименс                                  
 4)Ом                                         
5)Вольт

	3. 
	Укажите правильную формулу общего напряжения при последовательном      соединении трёх  потребителей 
(R1, R2, R3)
                                      
	1)U=U1+U2+U3   
2) =                             

3)U= U1=U2=U3   
4)  U=U1хU2хU3;   

	4. 
	Какое сопротивление должны иметь: амперметр, вольтметр
	1)малое, большое
2) большое, малое
3)оба большое
4)оба малое 

	5. 
	Емкостное сопротивление в цепях переменного тока представлено

	1) резистором
2) конденсатором
3) катушкой индуктивности
4) нет правильного ответа

	6. 
	Какие  вещества относятся  к полупроводникам?

	1) мышьяк, фосфор, селен
2) кремний, германий,  селен
3)  индий, титан
4) вольфрам

	7. 
	Материалы, обладающие хорошим                 
магнитным моментом и хорошо 
намагничивающиеся
	1) ферромагниты 
2) диамагниты 
3 )парамагниты

	8. 
	С повышением температуры сопротивление металлического проводника…

	1) повышается
2) снижается
3) не меняется

	9. 
	Выберите запрещающий плакат.

	1) «Работать здесь»
2)  «Стой. Напряжение»
3)  «Не включать. Работают люди»
4)   « Заземлено»

	10. 
	 К какой из перечисленных групп электрозащитных средств относятся диэлектрические перчатки, применяемые в электроустановках напряжением выше 
1000 В. 
	1) дополнительные защитные средства
2) основные защитные средства
3) коллективные защитные средства
4) все ответы верны



	11. 
	1. Укажите   часть якоря машины постоянного тока, указанной  на рисунке под цифрой 3
[image: 1D6431CC]
	1) коллектор 
2) обмотка
3) сердечник якоря

	12. 
	 Тип ротора асинхронной машины представленного на рисунке.

	1) фазный
2) короткозамкнутый
3) трехфазный
4) с постоянным магнитом

	13. 
	Каким образом указано соединение обмотки статора на щитке двигателя?
	1) соединение в «звезду»
2) соединение в «треугольник»
3)  последовательное соединение
4) параллельное соединение




	14. 
	Вид  трансформатора, представленного на рисунке? 


	1) трехфазный индукционный регулятор
2) трехфазный трансформатор
3) трехфазный автотрансформатор
4) трансформатор с изменяемым магнитным потоком


	15. 
	Определите, какой трансформатор имеет коэффициент трансформации к=20
	1) понижающий
2) повышающий

	16. 
	 Какую функцию управления электрической цепи обеспечивает пакетный выключатель?


	1) функцию замыкания и размыкания (коммутации)
2) функцию защиты цепи
3) функцию сигнализации
4) функцию регулирования

	17. 
	 Классификация трансформаторов   по виду охлаждения

	1) масляный
2) стержневой
3) броневой
4)воздушный

	18. 
	Режим холостого хода трансформатора 

	1) на вторичной обмотке трансформатора нет нагрузки
2) первичная обмотка трансформатора не подключена к сети
3) разомкнута первичная обмотка трансформатора.
4) вторичная обмотка замкнута накоротко

	19. 
	Сколько стержней должен иметь магнитопровод трехфазного трансформатора?

	1) один
2) два
3) три
4) шесть




	20. 
	 Определить число витков вторичной обмотки трехфазного трансформатора (Y/Y), если в первичной w1=1000 и коэффициент трансформации к=25
	1)40
2)25
3)1000
4)100

	21. 
	 Как называется электромагнитный аппарат, предназначенный для пуска, остановки, реверса электрических двигателей?
	1) выключатель
2) автоматический выключатель              3)магнитный пускатель
4) контроллер                                              

	22. 
	Что обеспечивает тепловое реле?


	1) защиту от короткого замыкания   
2) защиту от перегрузок
3) нулевую защиту                                 
4) минимальную токовую защиту

	23. 
	 Назначение магнитного пускателя

	1) для коммутации в электрических цепях при ограниченном числе включений
2) для пуска и остановки электрического двигателя и защиты его от перегрузок
3) для частых переключений нескольких цепей по определенной программе
4) для преобразования электрической энергии в механическую

	24. 
	Выберите буквенный код для представленного графического обозначения элемента электрической цепи 

	1)   KB
2)   KK
3)   KL
4)   KV

	25. 
	Типы огнетушителей, которыми можно пользоваться при тушении электроустановок, находящихся под напряжением до 1000В:
	1) ОХВП, ОВП
2) ОП, ОХП
3) ОУ, ОП
4) ОХП

















Эталон ответов
	I вариант

	1
	3

	2
	1)Тесла
2) Вебер
3) Герц
4) Генри
5) Фарад 

	3
	3

	4
	2

	5
	3

	6
	2

	7
	1

	8
	4

	9
	2

	10
	2

	11
	4

	12
	2

	13
	1

	14
	2

	15
	1

	16
	2

	17
	2
3

	18
	2

	19
	3

	20
	2

	21
	1                                       

	22
	1         

	23
	3

	24
	3

	25
	2




Критерии оценки: каждый верный ответ оценивается в 1 балл. 


















Эталон ответов

	II вариант

	1
	3

	2
	1)Ом  
2)Вольт 
3)Сименс     
4)Ампер                       
5)Ватт                                                                 

	3
	1

	4
	1

	5
	2

	6
	2

	7
	1

	8
	1

	9
	3

	10
	1

	11
	1

	12
	2

	13
	1

	14
	3

	15
	1

	16
	1

	17
	1
4

	18
	1

	19
	3

	20
	1

	21
	3

	22
	2

	23
	2

	24
	2

	25
	3




Критерии оценки: каждый верный ответ оценивается в 1 балл. 
















Практическое задание
Сборка схемы пуска и управления асинхронным двигателем с помощью магнитного пускателя, с реверсированием и контролем  пуска - реверса лампами накаливания.

[image: ]

[image: ]







Критерии оценки:
Полное соответствие схемы заданию - схема работает: 60 баллов.
Наличие 1-го несоответствия заданной схемы – схема работает: 50 баллов.
Наличие 2 – х несоответствий заданной схемы – схема работает: 40 баллов.
Учитывая баллы за теоретическую часть и практическую работу:
82 – 85                 1 место
70 – 81                 2 место
60 – 69                 3 место
А также учитываются дополнительные баллы за точное соответствие сборки схемы заданию (+10 баллов).
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